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Ricerca con parola chiave Brigantaggio


1. l brigantaggio nello Stato pontificio : gli ultimi briganti ai confini tra Lazio e Abruzzo, 1865-1870 / 
Carlo Bartolini. - 2. ed. - [Cerchio] : A. Polla, 2001. - 149 p. ; 18 cm.. - (I tascabili d'Abruzzo ; 125) 
Collocazione  ABR-B 340. Inventario 000000650 
Materiale presente in biblioteca


2. Il brigantaggio alla frontiera pontificia : le bande dei briganti nell'aquilano dal 1860 al 1863 / A. 
Bianco di Saint-Jorioz. - [Cerchio] : A. Polla, stampa 1986. - 156 p. ; 17 cm. - (I tascabili d'Abruzzo ; 
13) 
CollocazioneABR-B414  Inventario 000000737 
Materiale presente in biblioteca


3. L'arma dei carabinieri e i briganti : la repressione del brigantaggio post-unitario in Abruzzo e 
nell'Italia meridionale / Emanuela Montanari. - Cerchio : Adelmo Polla, 2003. - 179 p. ; 17 cm.. - (I 
tascabili d'Abruzzo ; 141) 
Collocazione ABR-B 42  Inventario 000000362 
Materiale presente in biblioteca


4. Quando c'erano i briganti : rilettura del fenomeno del brigantaggio, con particolare attenzione 
alla provincia di L'Aquila, al Cicolano e alla Ciociaria / A. Montagner ... [et al.] ; prefazione di 
Lorenzo Del Boca. - Pagliara di Borgorose : EIR-Edizoni Il Ruscello, 2000. - 303 p. : ill. ; 24 cm. 
Collocazione ABR-B 173  Inventario 000000500 
Materiale presente in biblioteca


Ricerca con parola chiave Briganti


1. Il brigantaggio nello Stato pontificio : gli ultimi briganti ai confini tra Lazio e Abruzzo, 1865-1870 / 
Carlo Bartolini. - 2. ed. - [Cerchio] : A. Polla, 2001. - 149 p. ; 18 cm.. - (I tascabili d'Abruzzo ; 125) 
Collocazione ABR-B 340  Inventario 000000650 
Materiale presente in biblioteca


2. l brigantaggio alla frontiera pontificia : le bande dei briganti nell'aquilano dal 1860 al 1863 / A. 
Bianco di Saint-Jorioz. - [Cerchio] : A. Polla, stampa 1986. - 156 p. ; 17 cm. - (I tascabili d'Abruzzo ; 
13) 
Collocazione ABR-B 414  Inventario 000000737 
Materiale presente in biblioteca


3. Storie di briganti abruzzesi / Luigi Braccili. - L'Aquila : M. Ferri, 1983. - 103 p. ; 23 cm. \\I 
Collocazione ABR-B 228 inventario 000000556 
Materiale presente in biblioteca


4. Il Sirente : crocevia di briganti / Pasquale Casale. - Villamagna : Casa Editrice Tinari, stampa 1999. 
- 144 p. : ill. ; 24 cm.. - (Parcocultura ; 5) 
Collocazione ABR-B 148  Inventario 000000473 
Materiale presente in biblioteca


5. Briganti e brigantesse abruzzesi : Due opere teatrali inglesi di metà ottocento / [Joseph Stirling 
Coyne, Val Morris] ; cura e traduzione di Mario Cimini. - Lanciano : Rocco Carabba, 2007. - 135 p. : 
ill. ; 19 cm.. - (Le monete d'oro ; 2) 
Collocazione ABR-B 106   Inventario 000000427 



Materiale presente in biblioteca 

6. Trabocchi traboccanti & briganti / Pietro Cupido. - Ortona : Menabò, 2003. - 142 p. : in gran parte 
ill. ; 34 cm  
ISBN 8886396600 
Collocazione ABR-A 109  Inventario 000000108 
Materiale presente in biblioteca


7. Viva Francesco 2. Morte a Vittorio Emanuele : insorgenze popolari e briganti in Abruzzo, Lazio e 
Molise durante la conquista del Sud : 1860-1861 / Fulvio D'Amore. - Napoli : Controcorrente, 
°2004!. - 456 p., 24! c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
Collocazione ABR-B 40  Inventario 000000359 
Materiale presente in biblioteca


8. Dove osarono i briganti : le vicende di Colaiuda, Viola, Zeppetella e di altri ribelli in Abruzzo e nel 
Lazio / Pasquale Di Prospero. - Napoli : Controcorrente, °2004!. - 267 p., °16! p. di tav. : ill. ; 21 cm. 
Collocazione ABR-B 108 Inventario 000000429 
Materiale presente in biblioteca


9. Fatigatori di campagna e ghigliottina : storie di briganti nel Sirente, 1798-1810 / [Pasquale Casale]. 
- L'Aquila : GTE, stampa 2001. - 146 p. : ill. ; 24 cm.  
ISBN 8887717079 
Collocazione ABR-B 185 Inventario 000000512 
Materiale presente in biblioteca


10. La mia guerra contro i briganti in Abruzzo nell'anno 1806 / Rémy d'Hauteroche ; traduzione e 
prefazione di Maria Concetta Nicolai. - Cerchio : A. Polla, 1996. - 118 p. : ill. ; 17 cm.. - (I tascabili 
d'Abruzzo ; 85) 
Collocazione ABR-B 86 Inventario 000000406 
Materiale presente in biblioteca


11. L'arma dei carabinieri e i briganti : la repressione del brigantaggio post-unitario in Abruzzo e 
nell'Italia meridionale / Emanuela Montanari. - Cerchio : Adelmo Polla, 2003. - 179 p. ; 17 cm.. - (I 
tascabili d'Abruzzo ; 141) 
Collocazione ABR-B 42  Inventario 000000362 
Materiale presente in biblioteca


12. Santi, diavoli e briganti : (fiabe e leggende) / Giuseppe Porto. - L'Aquila : M. Ferri, 1978. - 192 p. : 
ill. ; 23 cm 
Collocazione ABR-A 195 Inventario 000000199 
Materiale presente in biblioteca


13. Quando c'erano i briganti : rilettura del fenomeno del brigantaggio, con particolare attenzione 
alla provincia di L'Aquila, al Cicolano e alla Ciociaria / A. Montagner ... [et al.] ; prefazione di 
Lorenzo Del Boca. - Pagliara di Borgorose : EIR-Edizoni Il Ruscello, 2000. - 303 p. : ill. ; 24 cm. 
Collocazione  ABR-B 173 Inventario 000000500


14. Briganti : l'ingresso nell'Abruzzo teramano : eroi coraggiosi o feroci assassini / Gaetano Ronchi. - 
Pescara : Carsa, 2014. - 271 p. : ill. ; 24 cm. - (Documenti : collana di storia e antropologia del 
territorio) 
Collocazione ABR-B 249  Inventario 000000581 



Materiale presente in biblioteca 
 

15. Storie di briganti nel meridione d'Italia : la vita e le gesta dei piu famosi briganti rielaborate da C. 
Stocchetti sulle Memorie del gen. Manhes e dell'irlandese Mac Farlan. - 3. ed. - [Cerchio] : A. 
Polla, 2000. - 151 p. ; 18 cm.. - (I tascabili d'Abruzzo ; 124) 
Collocazione ABR-B 74  Inventario 000000393 
Materiale presente in biblioteca


16. Storie di briganti nel meridione d'Italia. - Cerchio : A. Polla, 1988. - 128 p. ; 18 cm.. - (I circensi ; 3) 
Collocazione ABR-B 101   Inventario 000000422 
Materiale presente in biblioteca


17. Storia di Lecce nei Marsi : dagli inizi del 14. alla fine del 19. secolo : il castello e le sue chiese, il 
periodo feudale, l'universita di Litium, i personaggi, i briganti di Lecce vecchio / Mauro Terra. - 
[Cerchio] : A. Polla, 2001. - 128 p. : ill. ; 18 cm.. - (I tascabili d'Abruzzo ; 131) 
Collocazione ABR-B 75  Inventario 000000395 
Materiale presente in biblioteca


18. Tre carabinieri a caccia di briganti nell'Abruzzo postunitario (1860/1870) : Chiaffredo Bergia, 
Deodato Camosso e Stefano Degioannini. - Cerchio : A. Polla, 2001. - 171 p. : ill. ; 17 cm.. - (I 
tascabili d'Abruzzo ; 129) 
Collocazione ABR-B 73   Inventario 000000392 
Materiale presente in biblioteca


